

A photograph of two women sitting together, looking at a smartphone. The woman on the right is pregnant and wearing a white top. The woman on the left is wearing a light brown cardigan. They are both smiling and looking down at the phone. The background is a blurred indoor setting.

Правовое положение суррогатных матерей

Выполнила: Мозговая Юлия
Группа: 19КС01

Введение

Каков смысл жизни? Наверное, большинство из Вас согласятся, что смысл жизни заключается в создании семьи, рождении детей. Однако не все могут ощутить радость материнства и отцовства. Суррогатное материнство получило значительное распространение во всем мире, и в разных странах. В одних странах законодательно разрешено суррогатное материнство, например, Россия, Украина, США и т.д., а в других странах, таких как Франция, Норвегия, Италия и другие – запрещено суррогатное материнство.

В данной презентации рассмотрим правовое положение суррогатных матерей в Российской Федерации.

Цель и задачи

Цель исследования – изучить вопросы, касающиеся суррогатного материнства, рассмотреть требования к суррогатным матерям и их права.

Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие **задачи**:

1. Изучить сущность суррогатного материнства
2. Рассмотреть требования, предъявляемые к суррогатным матерям
3. Изучить права и обязанности суррогатных матерей

Понятие «Суррогатное материнство»

Термин **«суррогатное материнство»** означает методику переноса оплодотворенных яйцеклеток женщине, которая по тем или иным причинам не может выносить беременность, в организм другой женщине – суррогатной матери. Рожденный этой женщиной ребенок передается генетическим родителям на основе заключенной договоренности.

Нормативно-правовая база, регулирующая суррогатное материнство.

В России суррогатное материнство разрешено законом и регулируется такими нормативно-правовыми актами как: Семейный кодекс Российской Федерации; ФЗ № 323-ФЗ от 21 ноября 2011 г. «Об основах охраны здоровья граждан в РФ»; Приказ № 107н Министерства здравоохранения РФ от 30.08.2012 г. «О порядке использования вспомогательных репродуктивных технологий, противопоказаниях и ограничениях к их применению» и т.д. В этих законах указаны требования к суррогатным матерям, а также их права и обязанности.





Рассмотрим требования, предъявляемые к суррогатным матерям.

Требования к суррогатной матери устанавливаются статьёй 55 ФЗ-323, “Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации”.

Требования, предъявляемые к суррогатным матерям.

- Суррогатной матерью может быть женщина в возрасте от двадцати до тридцати пяти лет, имеющая не менее одного здорового собственного ребенка, получившая медицинское заключение об удовлетворительном состоянии здоровья, давшая письменное информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство. Женщина, состоящая в браке, зарегистрированном в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, может быть суррогатной матерью только с письменного согласия супруга. Суррогатная мать не может быть одновременно донором яйцеклетки. Также требования могут корректироваться.

Правовая база суррогатного материнства в России (Семейный кодекс РФ)



При использовании метода суррогатного материнства между потенциальными родителями и женщиной, которая согласилась выносить и родить ребенка заключается **письменный договор**. В этом договоре должны оговариваться:

- компенсации расходов на медицинское обслуживание;
- место проживания суррогатной матери в период беременности;
- медицинское учреждение, где будет происходить искусственное оплодотворение;
- последствия рождения неполноценного ребенка (например: стороны договора согласны с тем, что в случае наличия подтвержденных данных о патологическом внутриутробном развитии ребенка, решение о прерывании беременности суррогатной матери может быть принято только потенциальными родителями. Стороны понимают и согласны, что в случае рождения ребенка (детей) с ослабленным здоровьем, решение о юридическом оформлении новорожденных будет принято исключительно потенциальными родителями).
- обязанность суррогатной матери соблюдать все предписания врача, направленные на рождение здорового ребенка и др.



Рассмотрим права и обязанности суррогатных матерей в РФ.



Права и обязанности суррогатных матерей в РФ.

В момент беременности ребенок юридически закреплен за суррогатной матерью, а генетические родители вписываются в документы только после родов и после согласия женщины. В редких случаях данная особенность может спровоцировать конфликты. Например, когда суррогатная мать требует у пары более крупное денежное вознаграждение, чем было оговорено ранее, манипулируя при этом разрешением на передачу прав на ребенка.

Права и обязанности суррогатной матери могут отличаться, в зависимости от составленных условий договора. В большинстве случаев, в оформляемом договоре можно выделить такие права:

- При соблюдении всех условий договора, женщина получает денежное вознаграждение в размере, прописанном в контракте.
- Компенсирование всех денежных затрат, обусловленных необходимостью поддержания благоприятного фона для развития плода.
- Возврат денежных средств за проведение процедуры оплодотворения и необходимых для этого обследований.
- Оплата услуг медицинского характера, возникающих при необходимости прохождения обследований, связанных с протеканием беременности и непосредственно родов.
- Дополнительные денежные средства на проведение восстановительных процедур после родов.

**При этом суррогатная мать
обязана выполнять такие
требования:**

1. Своевременно проходить необходимые обследования, связанные с контролем процесса протекания беременности.
2. Передать новорожденного генетическим родителям.
3. Соблюдать здоровый образ жизни, способствующий формированию благоприятного фона для развития плода.
4. Предоставить информацию о протекании беременности генетическим родителям.
5. Обеспечить свободный доступ ко всем медицинским справкам, подтверждающим состояние здоровья женщины и развития плода.



Может ли суррогатная мать оставить ребенка себе?

Суррогатная мать допускается только к вынашиванию чужой яйцеклетки. Она вынашивает яйцеклетку потенциальной родительницы, которая лишена способности к вынашиванию, либо яйцеклетку, взятую от иной женщины-донора для бесплодной женщины. И главное - суррогатная мать может оставить заказанного ей ребенка себе.



Заключение

Таким образом, можно сделать вывод, что суррогатное материнство в РФ имеет большое значения для семей, которые не могут иметь детей по каким-либо обстоятельствам. Суррогатное материнство — это вынашивание и рождение женщиной ребенка для другого лица или лиц, которые станут родителями ребенка после его рождения. Чаще всего генетический материал (сперматозоиды и ооциты) для формирования эмбриона предоставляется лицами, для которых вынашивается ребенок. Требования, предъявляемые к суррогатным матерям, а также их права и обязанности закреплены в законодательстве.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!